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Pest, febr, 28.
A jelenségek oda mutatnak, hogy Savo- 

yának bejccMezése Franciaországba nein csupán 
a határszélek kikerekítésettl történik, hanem az 
eísíí lépés volna ahoz, hogy Franciaország azon 
rövidítésekért, melyeket a waterloói ütközet foly­
tán szenvedett, kávpótoltassék. A francia kabinet 
a jelen időt alkalmasnak találja arra,.hogy e kár­
pótlást iáimipátoi kiédesgesse, vagy ha kell, kié 
rííszakolja. A francia császár igen bízik Angol 
ország támogatásában, és hahogy ezen szövet­
ségre számíthat, akkor az úgynevezett „termé­
szetes határok0 politikája mindenesetre legcél­
szerűbb azon helyzetre nézve, melyben jelenleg 
áll. Mert azt csakugyan nem ignorálhatjúk.hogy 
Franciaországnak bel-helyzete, a népesség- és 
a clerusnak a kormány irányában tanúsított ke­
délyhangulatát illetőleg, a római kérdés által igen 
válságos lett

Curiosumul megemlítjük, hogy a francia 
császárnak, mint egy párisi lap Írja, nincs szán­
déka az 1815-ki szerződés revisióját indítvá­
nyozni. (Sokszor, mint az álomnak. ellenkezőjét 
kell hinni annak, ami Parisból iratik.)

A ma-reggeli lapok vázolják Ausztriának az 
angol javaslatokra tett feleletét. A válaszban ki 
van mondva, hogy a bécsi udvar nem fog ezen 
javaslatok alapján alkudozni. Becliberg gróf a 
beavatkozás és az opportunitas elv-kérdése közt 
különbséget tesz, fölemlíti, hogy Ausztria habár 
egyelőre nem akar beavatkozni, de azért cselek­
vésének szabadságát fönlartja magának.

Az angol javaslatok 2-ik pontja nem is illeti 
az osztrák kormányt miután ez mindazon olasz­
tartományokból, melyek nem tartoznak a liabs- 
burgi ház kormánya alá, visszavonta csapatait. 
Velencét illetőleg, melyről a javaslat 3-ik pontja 
emlékezik, kijelenti Rechberg gróf: hogy Fereuc

József császár ő Felsége becsületesen bevál- 
tandja mindazon Ígéreteket, melyeket Villafran- 
oában tön, egyébiránt róla feltenni nem lehet, 
hogy az adandó kedvezményeket fegyverül fogja 
használtatni engedni saját" államainak a felfor- 
gatási párttól veszélyeztetni szándéklott bizton­
sága ellen. Az olasz forradalom kihírdeté, hogy 
a fonál-intett kedvezmények által egvengetni 
akarja az utat, hogy Ausztriát Velencéből kiűzze. 
Hahogy tehat Ferenc József ő Felsége császári 
szavát be nem váltá, annak oka azokra háromol- 
hatik, — úgymond Rechberg gróf — kik kívül­
ről ernyedetíen buzgalommal munkálnak az iz­
galmak szítására a velencei tartományokban. A 
4-ik pontban Rechberg gróf feleslegesnek tartja 
azon elv fejtegetésébe bocsátkozni, mely alapul 
szolgál az angol javaslat szerént a közép-olasz­
országi bonyodalmak megoldására. Az ausztriai 
kormánynak az a nézete, hogy a trónfosztott fe­
jedelmek visszahelyezése, és á szándéklott olasz 
confoederatio leginkább biztosítaná a félsziget 
kibékülését és jövőjét. De minthogy Ausztria 
meggyőződését más államokra rá nem erősza­
kolhatja, kénytelen az időtől és eseményektől 
várni politikájának bebizonyulását.

E jegyzék igen kedvező benyomást tőn Pá­
riában.

A római kérdésről különféle versiók kering­
nek : ezekről majd holnap, midőn a mai esti la­
pok tudósításai után tüzetesebb közleményeket 
vélünk adhatni.

Kiváncsiak vagyunk — hogy a francia tör­
vényhozótestnek márc. l-jén történendő megnyi­
tása mennyiben valósítandja az eddigi conjec- 
turákat az olasz ügyre nézve.

Fönebb azt állitók —hogy mi nem 
az orosz-osztrák szövetséget; ebben m 
botránkozhatik senki, miután egész biroda

Teljes-számú példányok még megrendelhetők.



nem csak független lapjai vonják azt kétségbe, 
hanem a hivatalos sajtó is kénytelennek látja 
maga! ama hír valótlanságát nyíltan bevallani.

Az angol kabinet e percben igen sajátságos 
helyzetben van. Miután a villafrancai békeelffz- 
íjjej! \ I k - ra 1* ranciaországgal diplomatiai harcot 
vb. <>tt, egyszerre oly viszonyt látunk a két ha- 

■’másság közt fejlődni, mely emlékünkbe jut­
tat ja az angol-iramán sző vétség legszebb napjait. 
Jelenleg az angol és francia kormány látszato- 
an igen szívélyes viszonyban vannak egymás- 

stíl. -ot a kereskedelmi szerződés a politikai s 
nemzetgazdászati érdekben mintegy megszilár­
dítja O viszonyt V brit kabinet ezáltal különös 
heh zetbe jutott a parlamenttel szemben. Kiény- 
telen volt annak eléje költségvetést terjeszteni, 
melynek elfogadása a francia császár irányában 
ép itgv udvariasságnak, mint bizalmatlanságnak 
tekinthető.

Az aldunai vidékről szóló tudósítások sze­
rént Szerbia nagyszerű hadi készületeket tesz.

De fejezzük be jelen szemle-cikkünket, mi­
alatt az olvasol politikai rovatunkra utaljuk, egy 
jvllemző adomával. Néhány nap előtt a az. atya 
sétát tőn. Kgy öreg paraszttal találkozván, ez 
letérdelt, és áldását kérte. „Keresztény vagy-e? 
ki-rde a sz. atya; de miután a szegény öreg nagy 
meglepetésében szólni nem tudott, a pápa ismédé 
ken leset. ,. Igeit, szentsége« atyám“ rebegé a pór.
.1-mered-e a tíz parancsolatot? „igen“, volt a 
felelet. A szegény pór elkezdé szavalni az érin­
tett parancsolatokat, hlmondá az elsőt és má­
sodikat. átszökött aztán egy párt, g végre észre- 
t evén tévedését, oly zavarba jött, hogy egészben 
tönakarlt. A papa erre tovább ment. és sokat je-
lentn tréfával monda : Tanulják meg előbb kimm- 

fzen emberek a: Ixten parancsait, csak az- 
”tan (esznek niajtl éretlek a függetlenségre,“

más fejedelmek nagylelkűsége azt körülövezé, kezdé 
irányozni, hívén, hogy ezen szokásos hadicsel által ma 
gát a várat is bevehetendi, ha előbb az emberi erők által 
készített falak az ágyuk erejétől döngetve s itieggvön- 
gttve lesznek.— Azonban habár Isten megengedő, hogy a 
fegyverekére) önhatalma által azon várnak falai átterelve 
összes földi birtoka, sőt ama törvényes tulajdonosnak 
még széke is nem egyszer prédául esett, és ö, a védetten 
ki elleneinek saját megtörhetlcn lelki erejénél és Isten’ 
tői nyert tekintélyének erkölcsi súlyánál másegyebet 
nem tevén képes elleneszegezni, a fejedelem és nana 
szánandó fogságba vitetett: mindazáltál láttak őt mind 
annyiszor, ahányszor világi jogaiban igaztalan megtá 
madtatást szenvedett, ellenei fölött dicsőségesen diadal­
maskodni s birtokába utólagosan visszahelyeztetni ■ mi­
szerint legkevésbbé sem kételkedhetünk, hogy az ’egy­
ház fejének földi birtokait is nem emberi, hanem isteni 
segély tartja főn... . Békén s igazságon alapszik az 
egyházfejedelmek hatalma, melyet ők a rájok bízott nép 
valódi jóllétére szintoly leikismeretesen mint bölcsen 
használnak, és melynek épsége s függetlensége az euró­
pai államok nyilvános szerződései által megalapíttatván 
elannyi bölcs és a köziigyekbeu jártas férfiaktól oly je- 
lentékenynek tartaték, hogy annak fülforgatása által 
egész Európa békéjét $ nyugalmát veszélyeztetni hit­
ték“.. . Mindezek dacára találkoztak roszlelkü emberek, 
kik a pápai kormányt minden lehető visszaéléssel vádol­
hatták, arra törekedvén, hogy ez alaptalan és roszszáu- 
deku vádaknak a világ előtt érvényt szerezzenek, mint 
ezt a főpásztor elősorolja s folytatja: „A sajtó is megtett 
mindent a maga részéről; a pápai állam politikai kor­
mányzatának állítólagos visszaéléseit bouckés alá vette, 
s a hamis véleményeket terjesztette anélkül, hogy a bé­
lyegzett visszaéléseket valaha bebizonyíthatta volna; és 
melyek, oly kevéssé igazak, mint ez a nyilvános lapok­
ból bebizonyul, bogy mindazon hamis állítások, melyek 
a nép közé szórattak, még azon birodalomnak, mely tiz 
év óta Komában őrhadat tart, két egymás után alkalma­
zott követe által is hiteles jelentéseikben megcáfoltalak.“
A ráfogásokat és ezeruemtl rágalmakat megcáfolván a 
jopasztor, valamint kimutatván a pápaellenes pártnak 
képniutatását és istentelenségét, földeríti, mily nagy lel­
kesedéssel viseltetek épen a most búi tolatás következ-
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Főpásztori körlevelek hazánkban.
III.

Az -I'l"k fa rmja“ kötelességének ismeri hazánk 
V :,7 \r<u k,,nrafait kitfinö figyelemmel kisérni nem 

< . hanem legalább kivonatban közzé is tenni, azon
m5,> u kal,h egyházra s annak szentséges fe- 

íriutiNODatkoz<> va,óban szomorú politikai helyzetet

inrm-idik'nLöf k<’UTí' kivetkezik sorozatban a Tt* SZI'- y'"“--™* Díván rozsnyói me- Ti- ..Tr'Í.T1, 1 .pAsztor. levele, mely Gyertyaazentelő-
„n ,«hLk‘E’“ye,vfTn> » én“tctt eseményekről 
- «ei V be , V -it V tV- ‘ 60 T0il "R>'an oly időszak,
i,... , a háborgó tenger hullámaitól nem
A, .: *, minthogy a múlt századokban az
„Íj,,, vriicM-vltiTí^* f* 1?®M acgélylyel erősített, be 

1 - , czikLit leginkább azokban, melyek a vallás- 
•“ !tlk; «kéretlenül ostromolta, 70 év

ereiét annak 'kin?'! .Kllilmtiküdé3einek rendszerét, had­
ereje annak ktilialai ellen, melyekkel a császárok és

kesedéssel viseltetek épen a most bujtogatás követkéz- 
teben lázangó nép csak néhány évvel még ezelőtt, midőn 
a szent atya kürntat tön államaiban, úgy, hogy a szent 
atya ezt örömtelt kebellel az egész kath. világgal tu­
datni sietett; mindezt előterjesztvén pedig, rendületlen 
uzudalmát tolmácsolja hö szivének egész áradatával a 

mindenható Istenbe, „ki fölállítja székét az Ítéletre, ki a 
nepeket igazságban itélendi el és nem hagyja el válasz­
tottjait; ki hatalmas széttörni az ivet és összezúzni a 
tégy vereket és a pajzsot megemésztetni tűzzel... Bár­
mennyire múljak is telíti pedig mi számra s erkölcsi 
erőre nézve a látható egyház elleneinek seregét, a harc, 
melyet az igazság- és törvényességért ellenök viselünk 
a Jognak mezején, emberileg véve mégis egyenetlen. Ók 
aiía L 1 ,f^8zerelik fegyverek-, kardok- és ágyukkal: mi 
ellenkezőleg fegyvertelenek, nem a vérnek szomjuhozói 
evén nincs más fegyverünk, mivel az erőnek és hata- 

lomnak ellenálljunk, mint a seregek Urához küldendő 
kiaitasamk, fohászaink, imáink. Lelkesedve ezen Isten 
II anti bizalomtól, kinek kezében vannak az országok, 
ezek hatalma s jogai, s megemlékezvén, hogy mi azon 
testnek vagyunk tagjai, melynek feje a római pápa, az 
egyház kormányzatában Krisztus helyettese lévén, az ö 
bántál mai iránt nem lehetünk oly érzéketlenek, hogy mi 
magijuk is szivünk egész teljéből vele ne szenvedjünk: 
járuljunk a kegyelem trónusához és sanyargattatásimk- 
>an hívjuk segítségül az Urat, hogy szentséges atyánkat



IX. Pins pápát e nagy veszélyből hatalmas jobbjával ki- 
szabadítván, öt egyházának sértetlenül iontártsa, s meny­
ijei segélyével megerősítse; hogy az ellenség félelme eltá­
volíttatván, a hullámok megszlintettctvéu, az egyház ha­
jója a viharok hányattatásától megszabaduljon. Egyéb 
iránt nem csak imádságainkkal, 'hanem tetteinkkel is 
tanúsítanánk kell szentséges atyánk iránt való fiúi ke­
gyeletünket, más hívek példája'szeréut. Más vidékeken 
a világi katholikus Idvek ezrei, lelkipásztoraik bölcs 
vezetése mellett önkényt és nem kényszerítve a szent 
atyának szeretet- és hódolatteljes nyilatkozataikat; sőt 
a péter-filléreket is megktildék. Ezen apostoli ország hí­
vei a szent szék irányában mindenkor a leghívebbek le 
vén, szilárdul hiszem, miszerént fik a szent atya iránt 
való kötelmeik teljesítésében nem hagyandják magúkat 
a többi országok híveitől fellllmulatni.“

Protestánsok a szent atya ügyéért
Hogy az ttgy igazságát, melyért a szent atya küzd, 

senki félre nem ismeri, ki még az igazság és jog iráni 
érzetet táplál magában, az tagadhattam Hogy még nem 
katkolikusok is a nemes küzdőnek, IX. Fiúsnak minél- 
elfibbi győzelmet kívánnak, szintén ismert dolog. De egy 
tényt, mely váratlan, mely uj és mely alighogy megtör­
tént, legott minden katholiknst hálás orömérzetlel töltött 
el, egy ily tényt közlünk ma az Ö. Vlks. ntán. A szent 
atya anyagi segélyezésihez még lelkes protestánsok is iá- 
rulnak.x napokban a Bécsben székelő apostoli nuntinshoz 
Meckienbnrgból háromezer forintnyi öszveg küldetett,hogy 
az a szent atyának Kómába továbbszállittassék. — Mint 
a ft. apostoli nun tiusö nrnéltóságálwz intézett kísérő levélből 
kitűnik, ezen összeg adományozói csaknem mind protes­
tánsok. A levél tartalma ez :

„Xagyméltóságu Ur i
Azon adományok között, melyekkel a hívők az 

egész világon a szent atya igazságos ügye iránt tiszte- 
letteljes részvétüket és buzgólkodásukat egy sajnálatos, 
de alig kikerüihetleu háborúhoz az eszközök gyarapítá­
sában tanúsítani törekeszoek, ezen csekély öszveg, me­
lyet Nagyméltvságoduak ezennel kézbesíteni bátorko­
dom , kétségkívül a legkisebbik. Mégis némi figyelemre 
méltónak tetszik előttem, mivelhogy ehhez maguk a 
protestánsok is járultak. Hahogy Nagyméltóságod méltóz- 
tatik ezen csekély összeget Rómába juttatni s jónak találni 
a szent atyával az idemellékelt jegyzék tartalmát közleui, 
úgy ö szentsége, mint remélem, megelégedéssel látandja 
belőle,hogy az adakozók egynek kivételével mindnyájan 
protestánsok, kik azon nyugodt, de rendületlen állhata­
tosság iránt, melyet a szent atya — minden felségek kö­
zött egyedül — a lázadás- és erőszaknak ellenébe állít, 
tiszteletüket tanúsítani óhajtják. Fogadja Nagyméltósá­
god sat. Mecklenburg, febr. 17-én I860.“

A fönérintett jegyzék a 19 adakozót, négy- vagy 
ötnek kivételével, kik nem akarnak megneveztetni, név- 
szerént tartalmazza. Többnyire Éjszaki-Németország fő­
nemesi , grófi s egyéb nemes esaládaiból valók.

Tisztelet e nemes gondolkozóim ódnak!

árát mindenesetre felébb fogja rngtatui. Erre a zsidó­
ságnak is szüksége vau, s csakugyan eddig is iu&terhe- 
sebbül mutatkozott köztük azon képesség hiánva. hugv 
saját lakházaikban nem lakhattak; mivel pvdig őket 
hajlékába nem minden tulajdonos bocsátotta, ha” pedi^ 
bocsátotta, meg is vette az árát; ez alól fogják öt magu­
kat legelőször is emancipálni.

Másodszor elhiszem azt is, hogy compossessora- 
tusokban, hol különösen sajátságos körülményeknél 
fogva, eddig is legtömegesebben lakúit a zsidóság, fog 
valamit a középrendii birtokuk árán is emelni, de csak 
elejénte, később pedig még nyomni fogja ezt. Ez: a lm. 
szonbérleti birtokok körüli tapasztalásból vonom le 
Ahova bekapott, a haszonbért is fölverte elejénte a zsi­
dóság: de a mint kizsarolta a földet, ott hagyta > aztán 
senki sem adott többé annsit érte. Itt is elejénte a p» i z< 
sebbek fognak egy-egy kis birtokot szerezni" vsak azért is, 
hogy e részben is megpróbálják az uraságul; majd ha 
ez sem lesz többé újság, szívesen túladnak a kizsarolt 
földön, hogy pénzüket jövedelmezőbben fektessék be, 
mert mi tagadás benne, hiszen édes mindnyájan tudjuk, 
hogy bizony a földmivelés nem valami gazdag kamato­
zású, még annak részére sem, ki régi megszokással, hoz­
záértéssel és szenvedéllyel személyesen Iát hozzá. szó­
val kinek csak az a kenyere, azt pedig, ki más utón 
gazdagabb jövedelem látásához szokott, hozzáértése s 
szenvedélyepedig nem gyökeres, még kevésbbé fogja 
huzomos ideig kielégíteni.

Eszerént én a kérdéses rendelet halasára nézve 
akár íöldbirtvki, akár gazdászati viszonyainkban vala­
mint a félök rettegéseit, azonkép a vérmes rcméuyüek 
kilátásait sem osztom.“

LAPSZEMLE.
A zsidóknak legújabban megadott birtokképes Bég­

ről a „B. II64 egyik levelezője igy ir :
„Kifejtem röviden, hogy mit hiszek én a zsidók 

birtukképességének horderejűről.
Legelőször is azt, hogy a belső telkek s házbirtok

HIVATALOS.
Öcs. kir. Apostoli Fölsége az elhunyt horvátor­

szági bán gróf Jellacsics József tábornagy számára ada­
tott grófi rangnak testvéreire, báró Jellacsics György s 
Antal altábornagyokra átruházását legkegyelmésebben 
kimondani méltóztatott.

<> es. kir. Apostoli Fölsége f. évi febr 13-ról kelt 
legfelsőbb határozatával Lerchenfdd Károly es. kir. er­
dőmestert Topánfalván, Erdélyben, nyugalomba lépése 
alkalmával, hosszas hti s hasznos szolgálatainak elisme­
réséül cs. kir. erdösz tanácsosi címmel legkegyelmeeeb 
ben fölruházni méltóztatott.

LEVELEZESEK
Brassó, febr. 19. I860. Brassóban a személy és 

vagyonbiztonságot tekintve, majdnem odajutottunk, hová 
az „Angolország és az egyházi állam*-ot párhuzamító 
B. kittinő tolla az -Idők Tanúja“ 36. sz. VII. alatt Lon­
dont jutottnak oly híven és remekül ecseteli. Nem elég 
az egy idő ófajübb gyilkosság vértfagylaló elkövetése : 
cg)" j<> családatyán f. hó 17. és 18. közti éjjel, saját 
szobájában, hol övéi is aludtak, uj gviikolási merény kö- 
vettetett el. A szorgalmas gazdát közelebbről fölgyuj- 
tották; de minthogy okos előrelátással mindene bizto­
sítva vala, kapott az illető a „tttzkármentö-társulat“ ügy­
nökségétől f. hó 17-én — amint tudom — mintegy 12UO 
forintot; szombaton febr. 18 kán, ez összeget a takarék- 
pénztárba akará vinni; azonban minthogy már többször 
meglopatott, elhatárzá magában : az éjen át a pénztar­
talmazó ládán alunni. Éjfél 1 és 1, óra között behág­
nak a rablók az ablakon szobájába s fejét fejszével át-



hogy e programra

hasítják ; ezzel kiugratlak, zaj támadván. 'Azalatt pincé­
jéből a csak akkor tilt sürtésnek húsa elhordátott,s ház- 
héján már gabonája is zsákokba tfiltcték elhortíás vé­
gett); 1—ó rabiénak nyoma lett volna reggel kivehető 
a hóban, de máig egy sem korait kézre. — A városi 
rendőrségül k bizonyosan szigorúbb rigyázati szabályok 
fognak adatni; főleg mintán egy fogadásnak kapniáo 
közelebbről ily tartalmú íenyegetöiratka függött : .Vi­
gyázz, amihelyt kijösz, agyom erettetel.“ A csendörségnek 
a jelentés erről is megtétetvén, remélhet«, hogy az ilv 
irtózatos események rilknlandanak. Adja Isten, hogy az 
embensépek ilyetén megszégyenítői ne csak ritkuljanak 
hanem végkép kipusztuljanak. H. lev.

POLITIKAI MOZZANATOK.

1 ír“"*1“:, vs Olaszország. Tegnapi számunklegújabb rovalában kőzlötltlk, bogy Ausztria és Oroszor­
szág közt szövetségi szerződés köttetett: e közieménv 
inimienosetre nagy figyelmet gerjesztend nem csak ha- 

kau,cm eSész t-ampában. Anélkül, hogv ezen 
szét etség fontosságát taglalnék, megjegyezzük bö-vez 
ba csakugyan bebizonyul, képes lesz* Európa íelen^noli’ 
"öle' áraili‘tailak °'-v ,é"yt állítani szembe, mely IlI Na- 
EÍSlItb0egészen más térre vezetendő Mi nem
vó na nem 5 / T* 0ro»™™^‘ szövetkezett 
volna . nem azért, mintha e szövetség lehetlen volna ha
nem mert a két hatalom a keleti háború éta egymással
énnteltSk‘v‘‘léi'Ve'' "^hasonlóit. Midőn tehát mi a fón- 
ériiitett közleményt kétségbevonjuk, ezt azért tcszszlik 
mert dacara az Ausztria és Oroszország közt darab idő 
’ emlegetett simulnának, a tényeket nem tartjuk anvIÄ5Ä5» -- * ™= -Ä

■yÄÄÄ's:

d6sításokem1jv?,ake‘ifazuljaka ktookbbi bécsi

hogy a bensőbb* ö *8/1 mt rt -aZ illeluk meggyőződtek, 
gy bCü8vbb ’^ekvttetesnek még semmi alapja

közleménye az“szhák^f'“11' ,e*u*fi s2ÍIuaak 

.Chrouteíí Ätt^Sffr hi,torraZt «ból eredt, minthogy az idézett . zln11|eg francia torrás-
összeköttelesben all u francia klbtaeűéf *' “0"*
csak lÄr^ÄP«. «árnyalt bir tán 
dolt U, hogy Augíia mait-“ kkt"u3ny tán azért gon- 
«é.yekre, a- francukuézetekhez^sánitsa. le­

értenek egvIaBf' mindhkálfhhrid esak“**i,n egyet- 
leül fölhozzuk Inr-V * Ä!k bebr20,iyu! Ennek je- 
.1.1,u lap egv nkk« uEzlrz á I m.'5f len« .Opinion«.“
kell Savó, át I'iam i„„razllf,tÄl"ld”kA1'14' hog-v niiérl 
ííptouan _____ __ t .. ■ fti kebelezui. Az indok termő.

bírja természetes határait, és jelenleg nem is fiig-etl«, 
- mondja az Opmione". De mindennek dacára 
folytatja tovább - az Alpok lábánál oly állam keleufW 
mely uem sokára 12 millió lakossággal bivand és' S nff ebet meglepő ha Franciaország Savódnak ® 
/almára épít, minthogy az a nézete, hogy e tartomány 
1815-ben csak azért engedtetett át Szárdmiának men 
az úgynevezett szent szövetség rést akar magának nv,
nyomL'sonaZ°SZtrák hadSereg Franciaországba V

Nagy figyelmet gerjeszt azon bir, hogy Napoleon 
császár szőnyegre hozta volna Berlinben azon német i, 
ruletek álengedését, melyek az 1*15-,ki békeköléZ
,r™Äp!elSZakUti,ttak- E Ur^61 ««>"•

,, , Eg"Tík b,é®81 lap balgatagnak nevezi azon tudóei- 
tást, mintha Ausztria szövetséget kötött volna Oroszor- 
szaggal bel ellenség ellen, miután mint mondja, ilyen el­
lenségtől nem tarthat. 1 J

. k.ra“c!a“rszaS Angliával egyetértve egv diploma- 
tia, fo'ha almazottat küidött Milanóba Victor Emanuel 
királyt fölszólítani, hogy hagyjon föl szándékával: a 
kozep-olaszorszagi államokat királyságához csatolni, tán 
Modena, es Parma kivételével. Franciaország egyébiránt 
nem ellenzi, hogy Toscana független állammá alaklttas- 
sek a hutai gennai herceg kormánya alatt, ki mint tud­
lak — unokája ő fölségének.

Ha a tűnni kabinet ezen javaslatokat visszaveti, 
akkor > ranciaország visszahuzaudja csapatait Felső- 
Olaszorszagból; es mint az „Ind.“ mondja, Victor Emá- 
nuelt magára hagyandja egy Ausztriával netán kiütendő 
háború veszélyeivel szemben.

Néhány nap óta beszélnek a diplomatic körökben, 
u »?LT a8Can4b'’ ktllSD 4llam f°8 alakíttatni. Eddig nem 
hittük de ma egy különben igen jól értesülni szokott 
lap egészen nj tervvel lép föl, melyben Közép-Olaszor- 
szag bekeblezese csaknem egészen érintetlenül marad, 
és loscana mint külön állam figurái.
L.. A -c?üsíitutionel“ Thouzeneinek egy sürgönyét

,r tvCS1 banc,a kövcthez, melyben a miniszter elő- 
sorolja h ranciaország kísérleteit a közép-olaszországi 

. c,bar“”ára' Ezen kísérletek, úgymond-
m busuhaLmmthogy a népek nem kívánták vissza 
. •* íjtf,'Íl,me,ket A fra"Cia miniszter hivatkozik Ausz 
‘ a, bek,llekeny szellemére, vonatkozással az angol ja­
il» IB és hozzáteszi: ha a fejedelmeknek reményük 
örlnZ ra "«^belyheztetésökre, akkor mindenesére 
orkodm fognánk a fölött, ami tölök el nem vétetett már. 
tm»v , !gn4t a ^frgbay sajnálattal említi föl,

a P*Pa tütadig bonyolultabbá teszi a helyzetet. 
(Különben ezen okmány szövegét is közölni fogjuk).

Az Olaszországra vonatkozó Kékköay vböl

„cl t„h?.?igi,kiiz!<;m?”ycinkeí kiegészíteni kívánjuk ezen 
a okkal a francia angol politikáról (Matter- 

raThékTEíf a "í,',Mlhelyt “egtudá Anglia a villaíran 
a, bckcelozméuyeket, az angol kabinet izounal különb- 

-tDet tun azon liatarozmányok közt, melyek — mint 
niT. . és a bűn bocsánat kérdése — csn-
™ . ^f?tket érdeklik; és azok közt, melyek

-----------,,„sr mlcrl ,™E./,tl;TiS is vonatkoznak. A brit kabinet
szelesen meite-ve/ k v”"'?1’“ kebelezni Az indok tenné- ratio' szerváié é/z S.zlg<’t“,ek flams™-‘>«égg‘ (confucde- 
Olaío“ zággSa 1 , i'''1'"’" ama Pr-’gcammjával, hfgy tórátó Sera^f^J,mely,lé! jövő helybe is

zorszag szabad legyen az adriai tengerig. Az igaz ti , «=rcPel JÜ«ott, érté továbbá a hercegek ti*»-
nem valósult. Olaszország még feni ségTaBn?/2« TJ‘h!izál,“"‘ cegeneratióját. Ezen különb- 

o = ség lassanként érvényesfté is magát: a zürichi békekö
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tés némileg elismerte azt, az ott összegyűlt diplomaták 
egy congressusra átalván a másodosztályzatn kérdése 
két. Közöljük ezennel sorban a nyugati hatalmak közt , fónebbi pontok felett Tiltott sü^ínyöket; mbtWy 
részletes rajza annak, hegy miként vívta ki az angol 
mmisztennm nézete fokonkint a tulnyomóságot leg­
jobban topa értelmezni azon stádiumot, melyben az'„lasz 
ögy jelenleg áll. Ami mindenek előtt az dllam^vM„ei 
tz,*Z tíí/e rde»cu illeti, tiW«e«l-y gróf a
békeelőzmények megkötése „tán csakhamar a következő 
felvilágosítást ada Cowley lordnak:

„A francia kormány nem szándékszik a pápára ru 
báznt a confo«hratio valódi dnBkségé/. Ezt Franciaország
Nápoly vagy Szardínia fólhatalmazottjainak szánta. Az

rZár csak olasz hivatalnokok és csa­
patok által fogja kormányozni (?); e pontra nézve egyéb- 
1 , "ku“,",1 «éledés az osztrák császárral. A sző- 
vetsegbe tépő államuk köteleznék magukat, kividről törté-
í2ÍÍÍ2ífí2la548-C®ft6bcD e6ymá8t fogatni és a fel keléseket leküzdeni; de eztesnpán a központi hatalom pa- 
rancsára tehetnék és c célra csak szövetségi csapatokat 
használhatnának Végre a félsziget minden fejedelmének 
szabadsagában állna belépni a szövetségbe, vagy nem. 
Csak hogy az ausztriai kormány nem akarja elismerni 
egy államnak létezését, ha nincs törvényes uralkodója, 
és így meg kellene Közép Olaszországban a hercegek visz- 
szahelyezesének történnie, mielőtt az európai értekezlet 
ossxehivatnék, tanácskokozni a félsziget Ügyeiről.*

Russel lord Cowley-nek adott feleletében megjegvzé 
a francia kormánynak, hogy Szárdinia a szövetséggytl- 
lésben semmivé tőrpttlne, hahogy abban Velence ?észé- 
röl Ausztriának és oldala mellett a két főhercegnek, 
aztán Nápolyiak és a pápának ülése ésszavazata volna. 
Waloeszky kijózanodott csakhamar azon iliusiók mámo 
rábol is, melyekbe magát Velencére nézve ringatta. Mert 
nov. 1-jén Cowley lord igy tudósítá Russel lordot a Wa- 
lewszky vel szőtt párbeszédről.

„Önnek kérdéseire ő excja igy felelt, vagy illetőleg 
azokat így értelmezte : 1) Hajlandó-e az osztrák császár 
Mantua- és Pesebierából szövetségi várakat alkotni? 
Walcwszky gróf erre csak azt válaszolhatta: reméli, 
hogy igen, föltéve, hogy Piacenza és a többi várak is 
szövetségi helyek lesznek. 2) Hajlandó-e Ausztria, Ve- 
leneében kizárólag olasz helyőrséget tartani ? A gróf azt 
teleié, hogy Ausztria erre egyáltalában nem hajlandó; 
--mert ha tán óhajtaná is e pontra nézve a francia kor­
mány kivánatát teljesíteni, de a velencei menekültek 
egészen megtörték ebbeli hajlamát azon nyilatkozatuk 
által, hogy, ha valaha nemzeti sereg szállna* meg Velen­
cét, ennek első tette az lenne, hogy a tartományt az 
osztrák kormánytól elszakítsa, .‘i) Mindkét Szicília ki­
rálya beegyezik-e abba. hogy felette egy törvényhozó 
gvtilés ellenőrködjék? Walcwszky gróf erre azt jegyzé 
meg, hogy nem szükséges, hogy ő fölsége az olasz szö­
vetségben részt vegyen."

És valóban Rechberg gróf is dec. 12 kén igy nyilat­
kozott: „Az osztrák császár legkevésbbé sem kötelezte 
magát arra, hogy nemzeti kormányt adjon Velencének, 
valamint sohasem fog magára kötelezettségeket vállalni 
idegen hatalommal szemben, birodalma valamely részé­
nek belkormányzata iránt.“ Igen lényeges befolyással 
lehetett ezen elhatározásra a fordulat, melyet aközben a 
restauratio kérdése vett.

Taglaljuk tehát most ezen második és legfontosabb 
pontot, melynél Angolországnak nagy befolyása Franeia- 
valamint Olaszországra leginkább kirítt. Mindjárt a bé- 
keelőzményck aláírása után Napóleon, mint tudjuk, a 
szárd biztosoknak visszahívását kívánta a hercegségek­
ből és Corcley hat nap múlva ezeket irta Russel lordnak :
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„Ön kétségkívül értesült már egyenesen Bécsböl, 

hogy a toscan nagyherceg hajlandónak nyilatkozott, 
J*vára lemondani, aki az alkotmányt megint ha­

tályba léptetni és az olasz nemzeti lobogót elfogadni 
kész, ha ez által a rend heivreállaua Toscanában. Wa- 
lewszky gróf, ki ezt épen most közlötte velem, hozzátevé, 
hogy a nagyherceg a császári kormányhoz kérdést tőn. 
ha vájjon a toseán kérdés ilyen megoldása kielégítené-e* 
és igyekvendik e annak szerencsés kimenetére munkál 
kodm. „A császár - folytatá a gróf - „ekem ennek 
folytán meghagyá, hogy a toseán kormánynak ajánljam, 
fogadna el a nagyherceg lemondását fia javára és ezen 
értelemben írna aztán Turinba. Reiset, volt nétervárí 
küvetségi titkár, Turinba és Florencbc menend, szóval 
is előterjesztem ezen, táviratilag már közlőit ja vaslato- 
kat. Ugyanezen időben Parisba érkeztek Lajatico mar 
qms és Peruzzi ur, mint a fiorenci ideiglenes kormány 
küldöttjei: én ezen urakat értesítvén az eseményről, 
megnyugtatni kivántam őket, de sajnálattal vallom be 
hogy ez nekem nem sikerült.

Egy ang. 16-kán kelt jegyzékben az angol külügyi 
miniszter ért esi té Franciaországot, hogy „Nagybritania a 
beavatkozások régi rendszeréhez való ragaszkodás ellen óvást 
tesz, minthogy a rendszer negyven éven keresztül Olasz 
ország szerencsétlensége és Európa veszélye volt.6 Cow 
ley lord két nap múlva erre meglátogatván a francia mi­
nisztert, a köztük folyt párbeszédet így Írja le.

.Én nem látok — monda nekem Walcwszky gróf 
— semmi nagy véleménykülönbséget a kél kormány 
közt, az ezen kérdésnél alkalmazandó elvekre nézve. A 
császári kormány nem szándékszik a toseán és modenai 
dvnastia helyreállítására erőt használni, valamint nem 
nézné jószemmel, ha Ausztria részéről történnék ilyes­
mi: reméli azonban, hogy mindkét fejedelem másként is 
visszahelyeztethetik, — az ész meggyőző ereje által; és 
Franciaország erkölcsi befolyásának egész nyomatékét 
felhasználandja, e cél elérésére. A császár Őszintén óhajtja 
a hercegek visszahelyezését, minthogy véleménye sze­
lént, ez az egyetlen eszköz, Közép Olaszország állapotát 
ismét rendbe hozni. Toscanának Szardíniához való csato 
lása nein lehetséges; ezen trónnak ajánlatát a parmai her 
eegnöhőz, ez utóbbi el nem fogadná; egy etruriai király­
ság alkotását Napoleon császár alatt, ó fölsége meg nem en­
gedné; a császár mindent el akar kerülni', mi gyanúsít­
hatná azon szándéklatokat, melyekkel ö fölsége az utóbbi 
háború alkalmával birt; és egy köztársaság felállítása 
szintén nem lenne neki ínyére. A császár tudósítá a je 
len toseán kormányt nézeteiről előbb Reiset ur, aztán 
Pouiatowszky herceg utján, <} fölsége nem szűnik meg, 
ezentúl is ugyanezen erkölcsi befolyást gyakorolni, re­
mélvén, hogy a toseán kormány végre is belátandja, 
hogy saját érdekében fekszik a lothringi családot a 
trónörökös személyében visszahívni, miután ez utóbbi 
hajlandó, a toseánoknak azon szabadságot és független 
séget megadni, melyre józanul igényt tarthatnak.“ A 
miniszter aztán panaszt emelt az angol kormány azon 
sürgönyei ellen, melyek képesek a forradalmi pártot 
Toscanában felbátorítani. Azon kérdésemre, vájjon azon 
nyilatkozatával, hogy Toscacáoak Szántiniáhuz való 
csatolása nem lehetséges, azt akarta-e mondani, hogy a 
cs. kormány nem ismerné el a piemonti terület ily kiter­
jedését, vonakodott ő excja felelni: annyit azonban kije 
len tett, hogy a szárd király jól ismeri Ö felsége kíváná­
st és a császár reméli, hogy a toseán trónt maga Victor 
Emmanuel fogja visszautasítani.

Látjuk ebből, hogy a császár, vagy legalább mi­
nisztere még távol volt ez időben attól, hogy a brit kor­
mány nézeteit oszsza. A fordulat csak november folyamá­
ban következett be. Ezen hónap kezdetén ugyanis Sir



./a.nes Hudnn ut irá Turinból/hogy a szárd kormány 
értesíté őt, miszerént a francia császár a királynak tn 
domásara adá, ne engedne nwg Carignan hercegnek a 
négy közép olaszországi államtól felajánlott rétégét 
elfogadni. írre uov. to kén Bwael lord e következő stir- 
gonyt meneszt« Cowley lordnak:

,Mylord! Nem árt emlékébe idézni Önnek azon 
rnagatartast melyet Anglia az 1815-ki békekötés óta 
követett löiy-ban néhány hatalmasság igényt formált 
maganak más államuk belligyeit rendezgetni. 1821-ben 
a ttt'Ppaui és laibacht congressusokou ugyanezen igé­
nyek érvényesnek magukat. Nápolyba osztrák sere» 
re-ndeltetett urnáikét Szieilia belkurmányzatábau váltó
t hídban a2 í’ “ «»ztrák elnyomta ama tuonar- 

b aban a szabad intézményeket; Castlereagb lord An- 
„olorszag nercben tiltakozott ezen elv ellen. 1823-ban a 
~ ■!,°8rC1U< Spanyolországba engedte meg a be 
avatkozást, melynek kormány-formája nem tetszett a 
nagyhatalmaknak. Wellington herceg Veronába ment és
leto „rnkőzH'r'i csak orts,été
lekre szorítkozott, de 1825-ben két délamerikai köztár-
tovan ihut i, ,; '”*“**>« 32 Ornki udvarokra

f-1 1 18~' ben Anglia- Francia- és Olaszország 
aláírtak azon szerződést melyből Gőrö»orszá» tüe 
getensege szttlemlett. - ,830-ban BeCm^lszi

tut

bto feiyii oű tém-í! J!UÍÍ “ Eur'P*han 6» Ameriká.
Xi -1 ián ,k í , í- ges kormányok megszilárdítására.
ÄÄ-azaz*2

»'»"< biMkJu "mX attl«z
államok kormányzatainak rendezésére irányul' és béfo

az ÄÄS «mdíeket képe8ek k'*zuek
V lá-jíitTsók t'vm '.V'Vmakl0Zí,lag '^meddőbbek a fel-

liíiaSSS:
- , I . *‘»&,^oaaá nyilatkozott kihsbti«j«Ä rr“ ^“atkozott kivtini

.»inak folytán Grammon! bércé» ntasí'tá«t"'kaDottf' 
segéuek megmondani, im-y a crtírt, W‘‘ 
dili elhatározta magában afeovhAzkló' ^'' !Zllar"

hogy ma»a kezdemém- ku’!‘ mblrm a pápát,
v au „foXutäse. rr
r-m«m ívuP oí « herceg egy
erre viszouzá, l,o-v kéV«t ,1f4 P?P!,!lak- <-> szentsége
kot „ver HZir-tni”j, , nh'.gadm, hahogy biztosíté­
ka :,‘U"ak elfogadása által vissza-

közöl. ,f rabszolgaságot nem pártolók
ameriw\.Ä^:;:;tk“4^,küli. előadni az 

"• <W lap után a k«ve“keSe,nek megCrthetése

*l»ÄesXTk 8,:íik cougressn9a
napon (december hónapban az első hét­

főn) f. hó o-én összeült Politikai színezetre tekintve , 
két káz ekkép osztathatik föl: A senatorok lX’ 
van demokrata 38, republ.kánus 21, déli ellenzéket^, 
távollevő 2. A képviselők házában van rennhliti 2’ 
Ujj, demokrata 92, l.ecompton ellenzéki demokrata“™ 
“enzek. 23. Ezek közöl a repnblikánpán aszLa 
civil haladási párt; a demokraták conservativek s rab 
bzulgasagpártolók s a jelen kormányt támogatók a 1 e 
compton ellenzékek rabszolgaságpártoló demokraták 
de a rabszolgaságnak a temtoriamokba terjesztését el 
leuztk s e tárgyban a múlt congrcssusban akormány 
partolta Lecompton-coustitutió vitatásakor a kormány 
ellen nyilatkoztak; a déli ellenzékiek pedig a halba" 
tat an emlékű Webster Dániellel elhunyt whígpárt ma 
radvanya , mmd a .know-nothing« titkos tffi£

A congressos összeillése után a két háznak első
k ömJvT “ mas*, 8íen"ezé3e- A senatorok háza magát 
könnyen szervezheti, mert az elnök a coustitutió sza 
halva szerént a vice praestdens, s ez a ház csak azon 
esetben választja elnökét maga közöl, ha a vice praeüi 
dens meg talalna balm. A senatorok házában jelenleg 
mert oU-lztlT^Í’' ,lehéz az elnökválasztás
itesttiletób! v“|dU 'aUsztma“y°k nem a= elnök, hanem
a testület által választatván, s a ház többi tisztviselői, u m
ilfLií !ead6r’ postamester stb. állandóan maradván 
állásunkban, nem pedig csak cgy congressusra válasz
k inn “é mUU “ kePv‘scliik házában: a senatorok háza 
könnyen szervezheti magát. - De nem Így van a dolog 
a képviselők hazában. Ott az elnök, jegyző nostamea8 
tér, ajtónálló, rendőr s más tisztriselök mindén’congrea- 
sus elejen választandók; s midőn - mint az .Uén förté- 
niK — egyik pártnak sincs általános többsége, a sierve- 
zés lassú s nehéz munka. — A 34-ik congrcssusban ha- 
,I4< "kt1’6 SÄ“ e V’ Az elnökválasztás fölött tusako- 
Lt,hkJ,°.ri-k k°Lnap,S tarlott- 8 akkur ia esak ngy vá- 
« iíut mk e ?6k?r’, .m,kéP abba" egyeztek meg, hogy 
?Z ,a? c|nok, kinek személyes többsége lesz, bárha

„ Vee b i18,’.1“!-1 az 8sszcs szavak fek‘- ÉPeu “ 
ös ze2,m ,3-t 1 'T'- A kéP™e,ők bázabaa va“
no! t"‘n."? ■, S; Aunajf°gv'a '12 szó kívántatik általá- 

A republikánusoknak csak ti szú kell, 
^icti - nl lc=?;ent ,a demokratáknak, a kormányt 

Anlllfó k é?.,?Ue”lekaek összesen kívántatik is.
A iualfogva a delt ellenzékiek teszik a salycgyenlitö

’ azert’ ,la csak azok a deniokrátpárti kitüzűttre 
ráförnY t ak’ 8,5 cc"‘ tadjak a demokratákat 
m.nrt.hMiF az l1 kl.mzu>tiére szavazzanak — mi épen 
lök háza l,.n kcvés kilátás van arra, hogy a képvtse- 
i -. l aniar log szerveztetni; minthogy az egészen 

hogy vagy a Lecompton-ellenzé- 
r'ttVtF déhelleuüékiek gyámolitsák a republiká- 
<ó ö «I °”^i !nlkt'P lehessen a házat szervezni ily- ellen-
UtfetnÜ knr LaZ uaF,kérdé8- Többféle terhek cm 
! ‘ at° k ■. kilón ele alkudozások tétetnek az állandó
Lm2m™tTzke“SS-sété8a-ie^ztii-n>'omtot6i-re,ldőri-
P«>tamesten és ajtoőn ny ereséges állásokat illetőleg; de 
ehet V» “1UCF naP‘,uiés- vitatkozás, küzdés után nem is 

1,,,„iFan"n>,hogy a dolog mikép fog végződnLTuduikell 
híd óHZr! ’ h°sy nem caak az említett tisztségek pénz- 
teszi hz í,2' mi aJe*en tnsát érdekessé, makaesesá 

barba egyedül annak tekintetbevétele is reude- 
:eip 1D, .°^ hatalmasabb indokok rejlenek a
ivto tart M8bteM’, U,ely ez: minden congressus két 

aií 8 ^et é cu at vau Hésben. Az első neveztetik 
szerve*,,é„inec ad,ra?a°dik *u Ülésnek. A házak két évre 

: IKP^ ne^‘ k.8 a íuostani ház szervezése fog tar 
síden , ( nyaráig, vagy, mig ezen congressust a prae- 

' ncm zar-):'- — Te)' de a praesidensválasztás
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^1. j’““.áí.a“ 1 az. 1860-ki novemberben a, I , "" iioveraoeroen a
nép által választandó választók által. S történjék az 
hogy bárom kmevezett között a szavak ugv oszlanak el' 
hogy egynek sínes általános többsége, akkor a praesi- 
dens a képv.selok háza által választat*, s azon esetben 
a most választandó képviselői ház elnöksége nagy befő 
lvással, nagy fontossággal bír.

Legújabb.
— febr. 28. A birodalmi tanács alelnöke Pnrk- 

hardt Norbert, t.tkos tanácsos saját kérésére nyugalomba 
tétetett-A mólt évben alakult répacukor-bizottság javas­
latai elfogadtattak. A cukortermelésre nézve megmarad 
az eddigi adó és vám.
.I, L ?’“T' fhbr; 26- As 1830-1833-kinégy korosz­
tály besorozása által a szárd hadsereg 50,000 emberrel 
log szaporodni, kik közt 14,000 osztrák szolgálatból 
e bocsátott iomhárd. A király febr. 28-kán volt vissza- 
térendő Tunuba.

— Bombay jan. 25. Nápoly lakosainak a lázadás 
alatt telt szolgálataikért egy nagy terület fog Oude-túl 
éjszakra átengedtetek A Sina elleni háborúra egy lovas­
sági hadtest fog alakíttatni.
.. ~ /i?fa”!.a’.Íau- 11. A holland főparancsnok tfiy'u
királyságtól kiadatását kívánja a boni-i királynőnek. 
Banjermassinban dec. 27-kén „Onnist“ holland gőzöst a 
beosztilöttek megtámadták, a legénységet lemészárolták 
és a hajót elsülyezték. A bataviai kereskedelmi lap kia­
dója a főkormáuyzó gyalázása miatt 18-bavi fogságra 
ítéltetett. e e

— Kanagava, dec. 20. Yeddó-i tudósítások szerént, 
ajapani kormány biztositá az ottani amerikai követet, 
hogy a yeddó-i szerződés pontosan fog teljesittetoi. A 
japani termékek szabad kivitele megeugedtetik kivéve 
a rizst, búzát, rézpénzt, aranyt és ezüstöt.

— Kassel, febr. 27. A második kamra 30 szavazat­
tal 9 ellenében elfogadta Zieglernek indítványát az alkot­
mányt illetőleg.

77 v?rona, febr. 26. A menekültek és volt osztrák 
katonák vissza kezdenek térni.

— London, febr. 27. A gőzös New-Yorkból megér 
kezett. és f. hó 15-ről szóló tudósításokat hozott magá- 
va ,. 5racrazból írják, hogy a maga ultimátumában tel­
jes kifizetését követeli a kívánt kárpótlási összegnek.

Turm, febr. 25. A csapatoknak fölfegyvérzésé 
vontcsövű puskákkal nemsokára befejeztetik. A hadju 
talék összehívását egy milánói távirat felfüggesztette. 
ZoPPÍ mint alkormányzó Milanóba tétetett át Páviából.

^ádrid, febr. 24. A spanyol hajóhad az algesi- 
rasi révből már kiindult; ágyuzni fogja a marokkói ki­
kötőket, Arcellával kezdvén meg az ostromot..

— Milánó, febr. 26. A „Circolo populäre* fvlség- 
sértéssel akarja vádolni az „Armoniát“.

TÁROGATÓ.
A magyarhoni Joldtani társulat február 25-ki gyű­

lésén Kováts Gyula bemutatá Bach Henrik geológiai föld­
képét, mely Közép-Enrópát ábrázolja a legújabb adatok 
szerént. / zután ugyancsak Kováts Gyula tállyai liarmad- 
kópleti újabb növény-lenyomatokat mutatott be, melyeket 
Szabó János ur volt szives a nemz. Múzeumba beküldeni, 
k növény lenyomatok többnyire megegyeznek azokkkal, 
melyeket Kováts Gyula és Kubinyi Ferenc Erdöbényén 
találtak, de három aj faj van köztük. Továbbá Kováts 
Gyula az Ös-medve kéz- és lábcsontjairól értekezett s be­
mutatá a nemz. Múzeumban található, több mint 300 csont
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közöl általa Összeállított jobb medve-kezet és lábat. Ezen 
ós-raedve csontok a bihari barlangokból kerültek ki. Blau 
hazánkfia Ausztráliából 8 darab aranyércet küldött Muzeu- 
inunknak; b. Balassa Antal Szerdahelyen egy régi sírban 
lelt léfogakat s egy obsidian darabot küldött be, — neve­
zetes, hogy ama sírban csupán lócsontokat találtak. Végre 
Kováts Gyula még Börnes nr nagy és szép munkájának 
egy kötetet mutató be. Hiirnes nr e müvében a bécsi me 
uence isatag-puhanyait írja le.

— Pájer Antal, köztiszteletben álló egyházi költő és 
tisza füredi lelkész, saját neve és becsülete érdekében egy 
nyilatkozatot tesz közzé, mely által egv, nevében kéregető 
iparlovagot álorcáz le. Ez Pájer Karoly, ki magát a derék 
férhu öescsének adja ki, s az általa kiadandó müvekre stb 
pénzt kéregét. Ennélfogva kéri a t. közönséget, hogy ezen 
előtte ismeretlen iparlovagot — ha még valahol az « ne 
veben eloállani vakmerösködnék — agy tekintse, mint rá- 
galmas csalót, és ne vonakodjék átadni a törvény szi­
gorának.

~ A pesti testgyakorló-egylet 1859-ík évre kiadott 
évkönyvének adatai nyomán van az egyletnek 13 oly ala 
pitó tagja (ezek közöl egy elhunyt), kik készpénzben 
3087 fr. 25 krral járultak az egylet gyámolításához; más 
22, kik kötvényekben 5145 frtot ajánlottak meg. Egyleti 
tag (három egymásután következő évre 10 fr. 50 kr. o. é. 
fizetéssel) 69, kik közőf többen 10 írtnál nagyobb Összeget 
írtak alá. Az igazgató választmány következő arakból áll: 
pártfogó gr. Zichy-Ferraris Emanuel, elnök gr. Xádasdy 
Lipót; alelnök: Ágoston József; pénztárnok : Hauszner F. L. 
titkár : Kun János. A választmány 25 tagból áll. Az ok­
tató személyzet : fötanitó Clair Ignác, tanító Clair Alajos, 
két segédtanító s a leánygyermekek felvigyázónöje, — A 
testgyakorló intézetben múlt év lefolyta‘alatt 139 fiú és 
.34 leány, összesen 173 növendék nyert oktatást. 1839 óta 
a növendékek összes száma 3055-re megy, kik közöl taní­
tónak kepeztetett ki 59. — A pénztári mérleg kővetkező : 
bevétel összesen 2024 fr. 29 kr.; a kiadás levonásával i860, 
január hóra pénztári készlet 149 ír. 71 kr. — Igen óhaj­
tandó volna, hogy e hasznos intézet, mely az ifjú ncraze 
dék kifejlődésére és erősbitésére oly nagy befolyást gya­
korol, minél kiterjedtebb pártolásnak örvendjen.

— A cs. k. pénzügy-minisztérium a moratóriumot 
Erdélyben jul. 1-töl kezdve végkép megszüntette.

— Reményi Ede, mint a „///.- írja, tisztelőinek egyik 
körében közelebb egy nagy és becses ezüst serleget kapott 
emlékül. A serleg egyik oldalára azon szavak vésvék, me­
lleket a magyar ajkak annyiszor elmondanak, s melyeket 
a magyar szivek mindig éreznek Hazádnak rendületlenül 
légy híve oh magyar ! u

- Kalocsa mellett a bakodi pusztán csontvázakat és 
koporsói ékszereket találtak. E régiségek, a szaktudósok 
szerént, a római császárok idejéből, a negyedik század kö­
zepén Valerius és Valentin császárok korából valók. Némely 
ékszer oly ép, hogy most is lehetne viselni. A találmány 
1000 írtra becsültetik.

Jótékony előadás. Azon előadásból, melyben Delia 
k. a. a városi szegények javára játszott, a tiszta jövede­
lemnek e célra szentelt harmadrésze 165 fr. 27 krt tett; 
mivel pedig két páholyért 19 fr. 30 krral több fizettetett, 
az egész összeg, mely a szegényalap javára folyt be, 184 
fr. 57 kr. —• Legközelebb a művésznő a Hildegarde Főher 
cegasszony 0 cs. Fensége pártfogása alatti álló bölcsödé 
javára fog föllépn1.

— Uj-Albany-ban John N. Camon szabadalmat nyert 
üvegkoporsókra , melyeknek alakja hasonló a közönséges 
koporsókéhoz, s az üveg 1 2—1 htivelknyi vastag. A holttest 
betétele után a lég kiszivattyuztatik az ily üvegkoporsó­
ból, miáltal a test változatlanul marad. A költség nem jön 
többe, mint a fakoporsóknál.



Iparf gazdaság, pénzügy,

N„„ , " ^cebSI.feb. 28.5«/„ Metalliques 68.70—
, z,etl k<ilc8im- 77.40. — Bankrészvények 864. —Hitel

részvények 195. — Augsburg 11.) .25. - London 13240 
Arany agio 6.23. aoz-w.

„ P'ar‘ 28. Alsó-ausztriai mérő ausztr
4 > 48 kíea°R ' ,Mr' l‘"2,;'P- 4fr-90kr- legalsóbb
I I * ; k J RoZ8 le8Jobb, 2 fr. 80 kr. közép, 2 fr 76 kr * fk'- - Árpa legjobb, 2 fr. 5* kr' k££
ki ,1 „ , *t6ab»bb, 2 Ír. 3. kr. - Zab legjobb, 1 fr. 82 kr!
Lb » fr fi, k vle! 'líb,b’ 1 h- 68 kr- - Kukorica leg- 
J ul)b, 2 fr. 66 kr. közép, 2 fr. 53 kr. legalsóbb, 2 fr. 52 kr.

— Felhívás a vasmegyei gazdasági egylet részéről A f: k-CTmésbe/kinTezelt b^tt/g
. z alapszaluivok kidolgozását befejezvén , ezek véglege! 
mega Up,ta, vege», a folyó évi maré. 6a szombathelyi 
.eü”„e,ti ermeben tartandÓ k8«symés elé fognak

kő,»vKueSyletías,ai 8 mMM»k, kiket az ügy érdekel e
1 hatf:i"i Wy ™kr kieszközöl- 

teun, tiszteletteljesen meghívónak.
Kelt Szombathelyen, febr. 15-én, I860 

lene, j<^yző,&W WeÍ,!Íe"» einiikz BmAlh Boldizsár ideig-

15-,;,, « ^^‘WMet. A gyűlésen, f. hó
• g> ■. p ony -, \ eszprém-, Mosony-, Győr- és

Komárommegyc gazdáiból állt össze, mindössze minte 
200-an vettek részt.
n ••«.ElSVkä,1 Battl,-vin.vi t»óza gróf választatott: titkai 
Beöthy Karoly.

, „ ,.A gy”1«8 befejezése után gr. Viczav Héder nr elnöki.’ 
alatt összeült az alapszabályok fölött tanácskozó bizottsá 
mely a 16-án délután fulytatandott gyűlésen jelentést« 
teendő munkálkodásáról.
- . , .~7 TeinMvárigazdasági egyesület, A gazdasági egyesül 
'.,'"b;ra közgyűlést hívott össze, melyben a társaság ti

, ■'»"maradása vagy fiiloszlatésa végérvényesen le 
volna elhatározandó. A közgyűlésben még a váiasztmái 
sem volt teljes számú, és más egyleti tag csupán esak 
vo je en. Eszerént az indítványba hozott feloszlatás kői 
akarattal ment volna végzésbe most másod Ízben is; de 
gyii es egy magas állású férfi által figyelmeztetvén, mi szí 
rent o excellentiija a kormányzó nr ezen egyletet különö 
Kegyében kívánja részeltetni, kilátásba helyeztetett: bog, 
a különben bizonyosan megbukó társaság ezen hatalma 
befő yás következtében még megmenthető. — Enuélfogv 
minden az egylet hová csatlakozása, vagy vagyonmaradvi 
gya hová fordítására vonatkozó indítványok elhangozván 
a 'ban történt megállapodás: hogy az érintett magas ke 
nyelmi befolyást megköszönvén, a társaság tőnmaradhatám 
csak a pnnkijsdvásári rendes közgyűlés alkalmával hozás
sek ismét tárgyalás alá.

Pest, 1860. Nyomulóit Wodianer F-nél. Erzaébettér á. szám.

— A lipcsei várostanács hatályosan óvja a szépnemet 
az úgynevezett batiszt levelekből összeállított fejékek vi­
selésétől, mert ezen levelek viaszszal lévén bevonva ez 
utóbbi arsenicum-szlnnel van feloldva, s Így az egészségre 
nézve káros hatású. 6

— Fagarason, n brassói cs. k. kerületi főnök 5 mélt 
engedélye mellett, febr. 13 kán tartották meg a Kazmczy- 
“'■"ffm(,|y M Akadémia palotája javára rendezett tánc- 
cstélylyel volt összekötve, ennek eredménye 110 forintnyi 
összeg.

— Fórök-st.-Miklósról Írják a „P. X‘-nak, hogy ott 
meg jan. hó 20-kán — szintén tartottak Katinezy-ün■

~ A ő/rsedro.« szegények javára farsang kedden 
tartott sorshúzás fdnyerö száma (1000 db aranyarai) az- 

. magának a bécsi szegényalapnak jntoft. Sothin F. bé­
csi nagykereskedői,áz még 699 darabbal Pestre kőidé azt 
de a csomag ismét visszaküldetett hozzá, melyet ngvan- 
azon nap átadott a bécsi várostanács elnökségének.
I -xi ~ A eyulai nrWri •■-«4k !fel »an oszlatva; a hátrá­
ld™1 maradt egykét tárgy az aradi által fog elvégez-

— Dobozi Károly, ki a magyar zene körül oly sokat
o“"!’’ k* e, cel '»l ««knem egész vagyonát feláldozá, 
Alakún tebr. 19-en elhunyt.

~ SzéP 'Klek. A siami ikerfelségek egyikét Phra third S„mdetsch Phra Paramendr Moha Molqkut Phra
iK‘hUnkamIU flua’ ~ * m4sikat P«1'S 'Pkra Hard 

S andelsch Phra Járamendr Hamen Mehievarrer Phra Pi„ 
hlau Chau Fu llua nak hívják.
... .. ,T A "ügylet által megvett több mint 14,000 fr ér­
tékű kopek k,sorsolása april 26-kán fog történni. Az első 
nyeremény „.4 végrendelet felbontásaGeiertu.
nem hl» Parana, a rútságáról hires szakállas „a 
nem halt meg, mint már a lapok Írták ; vezetője egy or”9*

tti

laphoz intézett levelében megcáfolja e hírt. Legutóbb Tan 
Ionban outogaua magát, , közelebb njra dz-PéterrArr,

Magjai* Akadémia. A gr. Károlvi-Ziehv K*Pni;. 
assz^ által felajánlott 40 db. arany jutalom mellett kihir* 
detett ezen pályafeladatra : „kívántainak hasznos es érdé 
kés az összes magyar történelem köréből merített elbeszé 
lések, kedélyes olvasmányul az ifjúság számára, melyek 
agy szép nyelv, mint rajtok átlengö hazafias szellemnél 
iogia alkalmatosak legyenek arra, hogy mulattatva oktas- 
!al*.ak' ? a minden jóra hajlékony ifjn keblét hazánk jel,, 
erfiat es hölgyei vonzó példái által az erény követésére 

buzdiUák, I. é. lebr. 15-kig pályamunka nem érkezvén, 
újabb határnapul a ma tartott osztályülésben f. é. apr. ide 
tűzetett ki. Azon egy pályamű, mely elkésve febr Ili i,, 
érkezett, mint njdon beküldött tekintetik, ha szerzője mii- 
kép nem rendelkeznék. Pest, febr. 20-kán, 1860.

Toldy Ferenc, titoknok.

Nemzeti szinhií*. — Ma adatik : Reményi Ede nr 
nak , az angol királynő magán-hegedűsének második 
-Hangversenye- 2 szakaszban. Ezt megelőzi: -Kákán 
csomó“. Vígjáték 1 felvonásban.

Nemzeti könyvészet.
- ,15' n*H,n kanicmerléktan. Az «NAri-fél. Utó,

MiJétóTtZ'-f1!*1?- iro C“rkuti Oeeh lómét k. r. laki,
Második bdvilett kiadá,. Szegeden, 1Sd0 8.rét ,6 u 
Burger Zsigmond. Ara 10 h. a. é. P f
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Lonkay Antal.
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Garay Alajos.


